
第 30 回 ISMAP 運営委員会 

議事要旨 
 

 

 １．日時：令和６年 12月 20 日（金）10:00～12:30 
 

 ２．場所：オンライン形式 
 

 ３．議題及び議事内容 

（１）ISMAP 制度の改善について 

・ ISMAP 制度の見直しについて、現在の方針及び規制改革推進会議 公共ワーキン

グ・グループでの質疑の状況や提示された要望について報告を行った。 

〔規制改革推進会議 公共ワーキング・グループに関する主な報告項目〕 

１.  当日の流れ 

  （一社）ソフトウェア協会、㈱グラファー、（一社）情報サービス産業協

会より要望事項等の説明 

 制度所管省庁より制度の内容や見直しの検討状況等の説明 

 委員からの質疑に回答 

２.  論点 

 ISMAP 制度の手続の緩和等 

・ 言明書へ求める情報の改善等として、「言明書」の定義の明確化及び「生成 AI サ

ービス」に関する事業者からの情報提供に係る対応について、討議を行った。 

・ ISMAP-LIU について、特別措置サービスリストの登録状況について報告を行っ

た。 
 

（２）ISMAP 管理基準の改定等について 

・ JIS Q 27002 の改訂等を踏まえた ISMAP 管理基準の改定について、ISMAP 登録

サービス事業者及び登録監査機関向け説明会における状況を報告するとともに、

改定の検討状況について報告を行った。 

〔主な報告項目〕 

１.  ISMAP 管理策基準の作成について 

  詳細管理策の位置づけの見直しの状況や、現行で JIS 以外から取込んで

いる管理策に係る検討の状況を報告した。 

２.  ISMAP 管理基準が要求するセキュリティ水準について 

  政府が要求すべきベースラインに係る管理策やリスクベースアプローチ

に係る検討の状況を報告した。 



３.  ISMAP 管理基準改定に向けたスケジュールについて 

 改定に向けたスケジュールについて、有識者意見や説明会での事業者等か

らの意見を踏まえ、ステークホルダー向けに丁寧な説明やコミュニケーシ

ョンの機会を設ける方向で検討している状況について報告を行った。 

・ ISMAP 管理基準ガイドブック第３弾の公開に向けた取組み状況について、報告

を行った。 

 

（３）規程等の改正について 

・ ISMAP-LIU クラウドサービス登録規則 11.5 ISMAP-LIU クラウドサービスリス

トの掲載項目について、ISMAP クラウドサービスリストの掲載項目と合わせるた

めの改定を決定した。 

 

（４）今後の ISMAP 広報活動について 

・ ISMAP 及び ISMAP-LIU における今後の広報活動の検討状況について報告を行っ

た。 

 

（５）ISMAP-LIU 事前の影響度評価及び事前申請プロセスの見直し等について 

・ ISMAP-LIU の事前申請及び影響度評価について、改善を求める声を多くいただ

いているところ。事前の影響度評価及び事前申請プロセスの見直し等について、

討議を行った。 

 

（６）ISMAP 等クラウドサービスリストへの登録について 

・ ISMAP 等クラウドサービスリストへの登録申請があった６社９サービス（新規

登録２件、更新登録７件）について、同リストへの登録を決定した。 

  ※ なお、その他、更新登録申請があった６社７サービスについては、ISMAP 運営

規則 2.4.2 に基づき、登録の決定を ISMAP 運営委員会委員長へ一任の上、更新

登録済み。 

 

（７）登録済みサービスの変更に関する届出について 

・ ISMAP クラウドサービスリストに登録済みのサービスにおいて、サービスの変

更に関する届出が２件あったことから、変更内容を報告するとともに、ISMAP ク

ラウドサービスリストにおいて情報開示することを決定した。 
 

（以 上） 
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